山东理工大学学院党政联席会议制度
 

为加强学院领导班子建设，完善学院重大事项议事规则和程序，保证决策的民主化、科学化，建立和完善学院党政共同负责的制度，根据《中华人民共和国高等教育法》、《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》、《中共教育部党组关于加强普通高等学校基层党组织建设的意见》和《山东理工大学校院两级管理体制实施办法》等文件精神，结合学校实际，制定本制度。
　　一、会议的性质
　　党政联席会议是学院党政共同负责事项集体决策的主要形式。学院党政共同负责的主要事项必须由党政联席会议讨论决定。
　　二、会议的组织
　　（一）党政联席会议原则上每两周召开一次，也可根据工作需要随时召开。
　　（二）党政联席会议根据议题内容由院长或党总支书记主持。
　　（三）党政联席会议成员为学院党政领导班子成员。学院办公室主任列席会议并负责会议记录。其他列席会议人员根据议题需要临时确定。
　　（四）党政联席会议成员因故不能参加会议，应在会前向召集人请假。
　　三、会议主要议事范围
　　（一）研究制定总体发展目标、规划与建设方案，年度工作计划和总结。
　　（二）研究决定教学、科研、学科建设工作中的重要事项。
　　（三）研究决定内设系、所、实验室等教学、科研机构的设置、调整及负责人的聘任。
　　（四）研究决定招生相关工作、学生教育管理及毕业生工作中的重要事项。
　　（五）研究决定重要规章制度的制定、修订和废止。
　　（六）研究决定师资队伍建设，岗位设置、考核、奖惩和其他人事管理中的重要事项。
　　（七）研究决定大额度经费使用、办学资源调配等事项。
　　（八）研究制定年度经费预算与绩效工资分配方案拟定。
　　（九）研究思想政治工作、廉政建设、精神文明建设、德育工作中的重要事项。
　　（十）研究保密工作、安全稳定工作和重大突发性事件的处理。
　　（十一）研究其他工作中的重要事项。
　　四、议事程序和要求
　　（一）凡需党政联席会议研究的议题，由学院党政主要负责人商量提出，也可先由其他班子成员或学院办公室主任提出，经院长与党总支书记商量后，由学院办公室汇总并经召集人确定。除特殊情况外，凡未经院长与书记会前审定的议题，一般不列入党政联席会议议程。 
　　（二）学院办公室要将会议议题提前通知应到会人员，将议题书面汇报材料提前发给应到会人员，并做好会前准备工作。
　　（三）党政联席会议研究决定重要问题，会前必须进行充分酝酿协商。要充分发扬民主，广泛听取和征询师生员工的意见建议。党政主要负责人应认真磋商，充分交换意见，形成共识。
　　（四）涉及到学院教师引进、专业技术职务聘任和研究生导师遴选工作的议题，党政联席会议可研究工作的原则和程序，由教授委员会会议，按照规定研究确定人选。
　　（五）党政联席会议坚持民主集中制原则。必须有三分之二以上成员到会方能开会。会议应一题一议。与会人员应畅所欲言，充分发表个人意见。不能出席会议的成员，对会议议题如有意见建议，可在会前提出。会议讨论做出的决定，须经应到会人数半数以上成员通过，方为有效。对重要问题意见分歧较大时，应暂缓做出决定，待进一步调研、论证、充分交换意见或请示学校领导后，适时再议。
　　（六）与会人员对应该保密的会议内容和讨论过程必须保密。
　　（七）会议议事时，凡涉及与会成员本人及其亲属必须回避的内容时，有关成员应主动回避。
　　（八）会议记录应详实、准确并有专人负责保管，及时存档备查。
　　（九）党政联席会议作出的决定，应形成会议纪要，必要时传达至学院师生员工。对未能出席会议的成员，会后应及时向其转告本次会议的情况及决定。
　　（十）因不按议事范围和议事程序商讨学院事务，而造成决策失误或出现重大问题，将追究学院党政负责人责任。由于其他原因产生的决策失误，党政联席会议成员集体承担责任，其中主要领导负主要责任。
　　五、会议决议的执行
　　（一）党政联席会议研究决定的事项，按照学院党总支和行政各自职能及党政班子成员的分工落实到人，由责任人认真组织实施,并负责将落实情况及时向党政联席会议汇报。党政主要负责人对执行情况进行监督检查。执行中的失误，书记和院长根据分工分别负领导责任，分管领导负直接责任。
　　（二）要维护党政联席会议决定的严肃性。对会议作出的决定有不同意见的可以保留，或向上级组织反映，但在本级组织或上级组织未作出改变之前，必须无条件执行。执行过程中如遇到新的情况确实不能按原决定执行时，应及时提交党政联席会议复议，在特殊情况下也可由主要负责同志征得党政联席会议多数成员同意后作出相应调整，但应提交下次会议认可。
　   六、本制度自发布之日起施行。
　   七、本制度由党委组织部负责解释。
