远程与继续教育学院廉政风险防控工作总结
为贯彻落实《山东理工大学廉政风险防控管理办法（试行）》的通知精神，根据《山东理工大学廉政风险防控管理试点方案》的要求，在校纪委监察处的指导下，我院围绕廉政风险易发多发的重点岗位和关键环节，以找准廉政风险点为基础，以监控权力运行为核心，以规范工作流程为手段，以完善制度措施为重点开展了廉政风险防控管理工作，现将情况总结如下：

一、认真学习，领会精神，提高认识

召开专门会，研究部署廉政风险防控管理工作，成立了远程与继续教育学院廉政风险防控管理工作小组，研究制定了《远程与继续教育学院廉政风险防控管理实施方案》、《远程与继续教育学院廉政风险防控管理工作方案》，《远程与继续教育学院廉政风险防控管理工作进度表》。保证了各项工作顺利实施。
召开了廉政风险防控工作动员会，组织全院职工认真学习《山东理工大学廉政风险防控管理办法（试行）》和《山东理工大学廉政风险防控管理试点工作方案》，在学习过程中，使全体职工充分认识廉政风险防控管理的必要性、重要性，职责性。认识廉政风险防控工作针对不同岗位的不同风险点需采取预防措施，使预防腐败的责任落实到每一个科室和每一个岗位，从而职责清楚，目标明确，便于检查和考核。

明确了实事求是的查找风险点，在学院现有管理制度的基础上，针对每一个风险点进一步明确岗位职责，完善工作规范，防控到位，建立不断完善工作规范的机制，从而形成廉政风险有效防控的长效机制的工作重点。提高了全员参与特别是党员干部积极参与的主动性和积极性。

二、认真厘清岗位权限，仔细查找廉政风险点

查找风险点及风险等级评估是廉政风险防控管理工作的重点。经各科室对照工作职责、岗位职权、业务流程、制度机制，外部环境等方面，认真分析查找出职权运行过程中的65项廉政风险点，并按学校要求在处网站公示

通过“个人找、相互评、领导审、会议定”的方式，通过“厘清岗位权限、提炼归纳、科室互评、领导初审、会议确定”的做法，认真查找权力运行各环节廉政风险点。即每名工作人员对照岗位职权和业务流程，认真查找权力运行各环节廉政风险点，并填写《岗位廉政风险识别防控表》，再由其他同事帮助评议，科室负责人、分管领导审核，最后由工作小组会议确定。通过认真查找，全院共查找出风险点20项；各科室根据岗位职责，对岗位权限事项进行清理，根据编制的《岗位职权目录》和岗位风险点，提炼归纳科室风险点，并填写《部门廉政风险识别防控表》。再由各科室之间开展互评，提交分管处长审核并提出意见，最后由工作小组会议确定。通过认真查找，全院10个科室共查找出风险点42项。

工作小组召开专题会议，按照《山东理工大学廉政风险防控管理办法（试行）》的风险等级规定，对科室、岗位风险点的风险等级进行认真研究评估，确定科室风险点级别。

　三、领导公开承诺，完善防控措施，切实加强监督
领导班子成员在查找风险点的基础上，对岗位潜在廉政风险情况进行了认真分析，完善原有规章制度和廉政承诺制，填写了《领导班子成员个人廉政风险防控承诺书》，并做出承诺。

围绕排查确定的各类风险点和风险等级，结合各个风险点的实际，完善办事公开机制，制定了《公用房屋管理流程图》、《教教职工评优流程图》、《仪器设备申购流程图》、《发展党员工作流程图》、《经费管理流程图》、《教材征订与管理工作流程图》、《开放教育教材征订发行、教材费用结算工作流程图》、《成人学士学位证书的办理与发放流程图》、《函授教育招生录取工作流程图》、《函授学费核算工作流程图》、《函授证书的办理与发放》、《毕业设计（论文）成绩管理流程图流程图》、《网络学生考试组织工作流程图》、《网络学生学费缴纳及教材征订工作流程图》、《责任教师工作量核算工作流程图》、《成人高等教育学生免修免试课程及成绩认定流程图》、《开放教育招生注册工作流程图》、《开放教育毕业证书的领取、发放流程图》、《开放教育考试管理流程图》、《开放教育学生学籍管理流程图》、《开放教育管理费、考试费的核算、催缴, 直属班学生学费、考试费的核算流程图》、《成人教育考务管理工作流程图》、《学校有关对外合作办学项目审批与管理》等23个业务流程图及流程中风险点的防控措施。明确了业务办理条件、承办岗位、运作程序、办理时限、监督制约、相对人权利以及投诉举报途径和方式，确保程序规范、效率提高、简明清晰、方便办事。在此基础上，编制了《远程与继续教育学院岗位业务流程目录》。

完善综合监督机制。加强对风险权力事项的监督，共查找出风险权力事项20项，其中，一级风险2项，二级风险8项，三级风险10项。对于一级风险权力事项，采取实时、审计、专项检查的监督方式，由分管校领导、纪检监察处、审计处、计划财务处等部门参与监督；对于二级风险权力事项，采取实时、审计的监督方式，由纪检监察处、计划财务处等部门参与监督；对于三级风险权力事项，采取实时监督方式，由风险点所在的科室和分管院长联合开展预防工作，接受院长的检查和监督。

四、建立健全制度，构建长效机制
认真分析在岗位职责、工作流程、制度机制和外部环境等方面可能发生腐败行为的风险点，通过采取前期预防、中期监控、后期处置等预控措施，不断创新制度，完善机制和方法。一是完善和规范管理各项规章制度，我院在2012年初开始系统制订各项内部管理制度，通过工作实践，不断修正，这次廉政风险防控管理工作又增加了23个工作岗位业务流程图；二是认真落实好各项措施和监督机制；三是坚持院务公开，充分体现公开、公正、公平的原则。
五、存在的主要问题

部分教职工对廉政风险防控工作的目的、意义和要求认识不到位、理解不深刻，存在大意、麻痹的心理，没有认真思考自身的职责性。

在风险防控措施方面执行力偏弱，防控措施和制度与实际情况存在脱节现象。主要表现为在风险点查找方面过于缺乏力度和深度，存在“查找”和“列入”容易，而切身注意有效防范的人相对较少。

总之， 我院高度重视廉政风险防控管理工作，在校纪委的指导下，从领导组织，工作部署，措施落实，监督检查等方面做了大量工作，通过各种会议、自找自查、相互评议、集体确定、健全制度等多种形式，通过加强内控制度建设，构建符合学校实际的惩治和预防腐败体系，加强了领导干部的政治素质和责任意识，职工反腐倡廉的积极性和自觉性，使我院廉政风险防控工作取得了显著的实效。
                                     2013年7月3日
